



Братья
Дубинины

Моздокский Вестник

ВЫХОДИТ
С ИЮЛЯ
1930 г.

МАЭЗДАГГАГ
ФИДИУАГ

Адрес сайта:
<http://моздокский-вестник.рф/>

СУББОТА, 14 ОКТЯБРЯ 2023 ГОДА

№114 (16.987)

6 +

НОВОСТИ

ПЛЕНАРНОЕ ЗАСЕДАНИЕ РОССИЙСКОЙ ЭНЕРГЕТИЧЕСКОЙ НЕДЕЛИ

Глава РСО-Алания Сергей Меньяло, находясь с рабочей поездкой в Москве, 11 октября принял участие в пленарной сессии международного форума «Российская энергетическая неделя». В рамках мероприятия выступили Президент Российской Федерации Владимир Путин и премьер-министр Республики Ирак Мухаммед Судани.

Тема форума – «Новая реальность мировой энергетики: создавая будущее». В мероприятии участвовали свыше 4000 человек из более чем 60 стран мира.

В. Путин отметил, что российская экономика проходит структурную реформу и переживает глубинные изменения. По его словам, один из базовых приоритетов отечественного топливно-энергетического комплекса – это работа на внутренний рынок. Причем речь идет не только об обеспечении текущих потребностей, но и о развитии отрасли.

Государство осуществляет газификацию, субсидирует расходы на покупку оборудования и проведение работ на земельном участке в сумме до 100 тысяч рублей на одно домовладение. Такой возможностью воспользовались около 52 тысяч граждан, имеющих льготы. Глава государства предложил включить в перечень граждан, которые могут получать субсидию на газовое оборудование и его установку, и участников СВО и членов их семей, а также инвалидов первой группы и семьи, которые воспитывают детей-инвалидов.

В своем выступлении В. Путин также заявил, что ключевое условие для уверенного, долгосрочного развития энергетического рынка – это стабильность и доступность цен на электроэнергию, сырьё, топливо.

В последние месяцы произошел скачок цен на бензин и дизельное топливо, и правительство приняло ряд решений, призванных вернуть ситуацию в нормальное русло.

В. Путин обратил внимание и на то, что проекты российского топливно-энергетического комплекса все больше базируются на отечественных разработках, поставив задачу добиться полного технологического, кадрового и финансового суверенитета в этой отрасли.

НАГРАДЫ - РАБОТНИКАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Моздокский отдел управления сельского хозяйства при Министерстве сельского хозяйства в связи с профессиональным праздником аграриев представил в Министерство списки лучших работников крестьянско-фермерских хозяйств и сельхозпредприятий. Грамотами Министерства сельского хозяйства РСО-Алания награждены: механизатор СПОК «Нива» Иван Николаевич Распутный и председатель СПОК Хасан Магомедович Ашракаев; механизатор ИП-КФХ «Ваниев» Александр Анатольевич Бжинаев и заведующий складом Михаил Михайлович Борисовский; птичница ИП Дербигов Светлана Ивановна Алонасенко.

Благодарности Министерства сельского хозяйства РФ получили работники СПОК «Заря»: тракторист-механизатор Андрей Александрович Деревянко и бухгалтер Наталья Анатольевна Биндогова.

МОЗДОКСКИЙ ВЕРНИСАЖ

Во Владикавказе, в Выставочном зале Национальной научной библиотеки 6 октября открылась выставка «Моздокский вернисаж», посвященная 260-летию юбилею г. Моздока. На суд зрителя представлено около 200 произведений живописи, графики, декоративно-прикладного искусства,

исполненных 16 художниками – выпускниками Моздокской детской художественной школы, Луковской школы искусств и других учреждений – в разной манере и техниках. Это яркие декоративные композиции акрилом, портреты, натюрморты, пейзажи, пастельные, акварельные рисунки...

На открытии выставки присутствовали заместитель министра культуры республики Залина Кусаева, председатель Союза художников РСО-Алания Таймураз Маргиев, члены Союза художников – мэтры Михаил Дзбоев, Магрез Келехсаев и другие представители творческой интеллигенции республики, а также начальник отдела культуры АМС Моздокского района Юлия Потоцкая, глава г. Моздока Ирина Тутанова. Представила выставку директор Моздокской детской художественной школы Наталья Лапкина.

(Окончание – на 2-й стр.)

ОТМЕТИЛИ ДЕНЬ СПО

В Моздокском аграрно-промышленном техникуме 2 октября отметили новый праздник – День среднего профессионального образования России. На линейке директор МАПТ Казбек Кадиев довел до обучающихся разных отделений важность Указа Президента РФ Владимира Путина, которым был учрежден праздник. Сегодня, как никогда, ощущается необходимость в собственных трудовых ресурсах – грамотных и разносторонне развитых, а главное – преданных Отчеству, неравнодушных к его экономической и национальной безопасности. И осознавать эту необходимость, важность своего выбора профессии должен каждый студент.

Международный день учителя 5 октября отметили в техникуме не только преподаватели и мастера – наставники молодежи. Так как уже набран второй поток на отделение, готовящее учителей начальных классов, для них устроили торжественную церемонию посвящения в педагогическую специальность. Продолжение темы – на 3-й стр.

ГЛАС НАРОДА

ВЫ ЗНАКОМЫ С ТВОРЧЕСТВОМ КОСТА ХЕТАГУРОВА?

Валентина ЯРЫШЕВА, сотрудник Моздокского Дома дружбы:
– Думаю, все жители Осетии соприкоснулись с именем Коста. Его творчеству посвящены опера, балет, художественные и документальные фильмы. Его имя носят проспект, парк во Владикавказе, улицы, дома культуры, библиотеки. И нашим Домом дружбы проводятся конкурсы чтецов, рисунков, посвященных творчеству Коста. Назвать его чисто осетинским поэтом трудно, большинство произведений им написано на русском языке, а его философия понятна всем народам Кавказа. Его слова «Дети Осетии, братьями станем в нашем едином и дружеском стане!» давно стали девизом Дома дружбы!

Аза КЛИЧЕВА, смотритель зала Моздокского музея краеведения:
– Имя Коста Хетагурова мне знакомо с детства. В школе мы все, независимо от национальной принадлежности, знакомились с его стихами и поэмами, инсценировали их, учили наизусть. С сожалением вижу, что в современной школе о нем вспоминают изредка и только ученики, изучающие родной осетинский язык.

Рева КЕСАЕВА, мастер-полиграфист:

– В школе я училась давно, но те произведения, которые мы проходили на уроках осетинского языка, помню – «Безумный пастух» («Ерра фыййау»), «Мать сирот» («Сидзэргæс»). Второе стихотворение вызывало жалость и слезы чуть ли не у всего класса. Позже, когда в нашем Веселовском ДК поставили сценку, зрителей буквально потрясла судьба сирот, которым мать вместо фасоли варила камни, потому что не из чего было приготовить им ужин. Творчество Коста невероятно правдиво, его невозможно забыть!

Вера ГОДЖИЕВА, учитель осетинского языка и литературы Весёловской СОШ:

– Думаю, что как учитель хорошо знакома с творчеством Коста – преподаю более 50 лет. Однако с годами узнаю о нём что-то новое и тогда с радостью понимаю, что, хотя его давно с нами нет, он неиссякаем, как источник живой воды. Только наклонись и зачерпни. Это и есть истинная классика. И мне жаль, что некоторые нынешние родители «не напрягаются» сами и «не напрягают» своих детей чтением родной литературы: они лишают их истинных ценностей!

ПРИЁМ ГРАЖДАН ПО ЛИЧНЫМ ВОПРОСАМ

18 октября в Администрации местного самоуправления Моздокского района (г. Моздок, ул. Кирова, 37) прием граждан по личным вопросам проведет руководитель Управления ветеринарии РСО-Алания **Сослан Мухарбекович Коков.**

Предварительная запись – по телефонам: (867-36) 3-61-02, 3-32-57.

15 ОКТЯБРЯ – ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ КОСТА ХЕТАГУРОВА

«...МОЙ СЫНОВНИЙ ПОКЛОН И ПРИВЕТ»

Имя Коста в Осетии обычно произносится без фамилии – настолько глубоко оно вжилось в сознание десятков поколений, что не требует пояснений и уточнений.

Нет, это не фамильярность, как сочли бы некоторые, требующие называть себя исключительно по имени-отчеству, чтобы убедиться в своём авторитете. Фамилия достаётся от рода, отчества – от отца, достойных уважения и почтения. А вот имя наполняется смыслом лично тобой!

Говорят, первую половину жизни человек «работает» на своё имя, вторую – имя «работает» на человека. И бывает так, что слава имени (добрая или худая) продолжает «работать» на твоих детей, внуков и правнуков. У Коста не было семьи, не было детей. Но добрая слава его имени вот уже второй век «работает» на всех, кто прикасается к творческому наследию поэта, наполненному атмосферой любви и сострадания к людям. Ведь он по праву назван в народе сыном Осетии.

И одной человеческой жизни, наполненной суетностью быта, мало для осознания истинного величия поэта. В начале знакомства



Коста кажется простым и доступным. С годами же, вникая в философию стиха, понимаешь, что он – на недосягаемой высоте, и возникает чувство восторга, которое доставляет истинную духовную радость.

Традиционная неделя Коста, наполненная беседами, музыкаль-

но-литературными композициями, викторинами, читательскими конференциями и показом видеопленов, стартовала в образовательных организациях и учреждениях культуры Моздокского района 3 октября. В конкурсе мастеров декламации

осетинский язык. В течение недели любители поэзии участвуют в межрегиональной поэтической онлайн-акции «Нæхи Къоста» («Наш Коста»). В школах прошёл единый урок, а в детских садах – единое занятие, приуроченные к дню рождения Коста Хетагурова – основопо-

ложника осетинского литературного языка, поэта и публициста, художника и общественного деятеля.

В Советской школе по инициативе директора – заслуженного учителя РСО-Алания Зарины Абаевой 10 октября состоялись «Хетагуровские литературные чтения», в которых принимали участие и ученики, и педагоги. Учащиеся школы в костюмах разных народов прочитали стихотворение Коста «Ныстуан» («Завещание») на семи языках. В конкурсе прозвучали произведения поэта на осетинском и русском языках. Члены жюри – заслуженный работник культуры РСО-Алания Индира Гаглоева, директор ЦБС Индира Абаева, преподаватель по классу национальной гармонике Ида Бураева, учитель Владимир Хубулов высоко оценили и выступления педагогов Альбины Хутяевой, Лейлы Лалиевой, Залины Гиеовой.

РГУ «Моздокский Дом дружбы» включил свои номинации в литературные чтения и наградил победителей. Призовой фонд обеспечил председатель Моздокского отделения МОД «Высший Совет осетин» Фридон Гуцаев.

В субботу и воскресенье к памятникам Коста Хетагурова в с. Весёлом и на Аллее писателей в парке Победы г. Моздока были возложены цветы. И вновь звучали стихи сына Осетии – Коста.

В МАГАЗИНАХ: «ТРОЯ» (ст. Луковская, ул. Новая, 2), «ПИТАЙ ГОРОД» (с. Троицкое, ул. Степная, 2-и), «САЛЮТ» (ул. Усанова, 22), «ПЕРВОМАЙСКИЙ» (ул. Первомайская, 120), «ДЕЯ» (ул. Юбилейная, 87-а), «ВЕРХОВИНА» (пл. им. 50-летия Октября, 45-в) «МВ» – БЕСПЛАТНО!

ЧТОБЫ ПОМНИЛИ...

СОЛДАТ И УЧИТЕЛЬ

В этом году 9 октября исполнилось 80 лет со времени завершения великой битвы за Кавказ. Одним из участников этой битвы был талантливый учитель Константин (Гастан) Данилович КАРДАНОВ.

Константин Карданов родился 8 октября 1910 года в ст. Чернойрской Моздокского района в многодетной осетинской казачьей семье. Его родители Самаз (Данел) и мать Анна были людьми простыми, своих детей воспитывали в духе лучших осетинских и казачьих традиций. С большой радостью и надеждой встретила семья Кардановых Октябрьскую революцию 1917 года. Самаз Карданов стал одним из активистов советской власти, его избрали в состав первого Совета депутатов ст. Чернойрской, он оказывал помощь Красной армии. Старший сын Самазы Василий служил в Красной армии, погиб в боях с белогвардейцами в марте 1919 года. В 1919-м станица была захвачена денкидцами. Самаз Карданов, Будзух Хозиов и Иван Валаев были схвачены карательным отрядом денкидцев как члены Совдепа и борцы за советскую власть. В феврале того же года злодейски казнены.

В марте 1920 года Чернойрская была освобождена Красной армией. В том же году в станице была создана комсомольская ячейка. Братья Кардановы вступили в нее и принимали участие в борьбе с бандитизмом, в ликвидации неграмотности. Николай и Андрея избирали руководителями комсомольской организации станицы. Они сплачивали молодежь, организовывали работу по восстановлению хозяйства станицы, разрушенного во время гражданской войны. Как и

многие комсомольцы тех лет, братья Кардановы не думали о своем благе, они без остатка отдавали себя делу революции. Николай в бою с бандитами героически погиб. Сергей и Андрей от лишения, от непосильного труда заболели туберкулезом и «сгорели» в короткий срок. Выжившие младшие Кардановы – Константин, Александр и сестра Елена – продолжили трудиться на благо народа.

В 1929 году по путевке комсомола Константина направили учиться на рабфак в г. Иноземцево. Он успешно окончил его, а затем – педагогический техникум. Во время учебы Карданов занимался общественными делами, активно участвовал в работе комсомольской организации, был членом ОСОАВИАХИМА. В техникуме он вступил в ряды Компартии. До конца дней своих Константин Данилович остался преданным членом партии, с гордостью пронес высокое звание коммуниста.

В 1932 году Константин Карданов стал работать учителем начальных классов в ст. Чернойрской. Через некоторое время его назначили директором школы. Он пользовался большим авторитетом и уважением не только среди коллег, но и среди школьников. Для своих учеников он был кумиром, их гордостью и примером в жизни. Ему были присущи скромность, душевность, порядочность. Карданов был хорошим спортсменом, играл в футбол, умел метко стрелять, отлично плавал и ездил верхом, увлекался охотой. Константин Данилович был одним из создателей пионерской организации в ст. Чернойрской. Под его ру-

ководством пионеры станицы помогали колхозу в различных работах, занимались в кружках. Он преподавал историю в средних классах. На уроках, на пионерских сборах живым словом, на личном примере учил школьников быть патриотами, любить Родину, всегда быть готовыми к ее защите. Эти уроки помогли его ученикам в годы Великой Отечественной войны, они вдохновляли их на борьбу с фашистами. Как настоящие патриоты, внесли свой достойный вклад в Великую Победу.

В июле 1942 года на фронте на Северном Кавказе сложилась тяжелая обстановка. В этот тяжелый час Константин Карданов как истинный патриот своей Родины встал в ряды защитников Отечества. Воевал и его старший брат Александр, который служил командиром отделения в кавалерийском полку. Отважно сражался на Западной Украине, участвовал в боях по защите Львова, Киева. Старший сержант Александр Данилович Карданов героически погиб в 1941 году в боях за Харьков.

В августе 1942 года тяжелые, кровопролитные бои шли в районе городов Минеральные Воды, Прохладный, Моздок. Карданов, будучи директором спецшколы, имел отсрочку от призыва, однако он неоднократно обращался в военкомат, в райком Компартии с просьбой направить его на фронт, но всякий раз получал отказ. Лишь в начале августа 1942 года его просьба была удовлетворена. Он был направлен в Дагестан, где шло формирование 317-й стрелковой дивизии. Константин Карданов стал учиться на краткосрочных курсах боевой подготовки. По окончании курсов его как отличника боевой и политической подготовки назначили помощником командира взвода 1-го стрелкового батальона 571-го

стрелкового полка 317-й стрелковой дивизии. Кроме того, Карданов стал парторгом взвода.

В начале октября 1942 года 317-я стрелковая дивизия прибыла на фронт, заняла оборону в районе сел Заманкул, Раздзог и Старый Батако. Перед командованием дивизии была поставлена боевая задача: не дать возможность противнику прорваться к городу Орджоникидзе и Алханчуртской долине. Начались ожесточенные бои. Враг обрушил на позиции дивизии шквал огня из минометов и артиллерии, непрерывно шла бомбежка, наступали танки и самоходные орудия. Большинство солдат дивизии были необстрелянными юношами 17-18 лет. Как вспоминал Карданов, главным оружием у бойцов были противотанковые гранаты, бутылки с горючей зажигательной смесью, пулеметы и винтовки. Константин как парторг роты первым шел в атаку, личным примером вдохновлял бойцов.

В упорных оборонительных боях 31-я стрелковая дивизия в октябре 1942 года остановила наступление врага под Заманкулом, не дала ему возможность прорваться к Орджоникидзе. В ноябре 1942 года дивизия вела кровопролитные бои по захвату рубежа на Терском хребте.

После освобождения Северной Осетии старшина роты Карданов участвовал в боях по освобождению городов и сел Кабардино-Балкарии, Краснодарского и Ставропольского краев. 17 ноября 1942 года рота 1-го батальона 571-го стрелкового полка, где служил Карданов, захватила и удерживала высоту 473.0 в районе Илларионовки в Краснодарском крае. В самых первых рядах атакующих был сержант Карданов. С криком: «За Родину! За Сталина!» парторг, увлекая

за собой бойцов, вел их в атаку. В этом бою он лично уничтожил трех фашистов, одного взял в плен. 2 марта 1943 года в одном из боёв он был тяжело ранен. После лечения в госпитале в мае 1943 года был комиссован как не пригодный к военной службе.

В послевоенные годы Константин Данилович жил и работал в Кабардино-Балкарии. Окончил заочно педагогический институт. Более 30 лет работал директором республиканской школы глухонемых в ст. Приближной Прохладненского района. Ему было присвоено звание «Заслуженный учитель школы Кабардино-Балкарской АССР». За высокие успехи в педагогическом труде был награжден Почетной грамотой Президиума Верховного Совета республики. За ратный и мирный труд Константин Данилович был награжден орденом Отечественной войны I степени, многими медалями, в т.ч. «За оборону Кавказа», «За доблестный труд» и другими. Более 50 лет ветеран войны отдал педагогической работе. Он гордился своими учениками, которые стали достойными людьми. Среди них есть врачи, педагоги, военные, инженеры, передовики производства и сельского хозяйства.

В 2001 году Карданов тяжело заболел, потерял зрение, дали о себе знать трудности фронтовых дней, тяжелые послевоенные годы. Константина Даниловича не стало в 2002 году. Похоронили его в ст. Приближной.

К.Д. Карданов оставил о себе добрую память у родных, друзей и учеников. Его светлый образ заслуженного учителя, отважного воина, яркого патриота-интернационалиста является достойным примером для молодых учителей Северной Осетии и Кабардино-Балкарии.

Л. КАСИМОВА,
краевед, г. Алагир.

МОЗДОКСКИЙ ВЕРНИСАЖ



(Окончание. Начало – на 1-й стр.)

Почти все нынешние признанные художники-моздокчане вышли из стен «художки», отметившей недавно своё 60-летие, полвека из которых связаны с именем первого директора Таймураза Тадеева.

Дети из Моздокского района – активные участники выставок в День города; на открытии Дома-музея Блалаша Гуржибекова была устроена ретровыставка рисунков учащихся разных лет. Но и педагоги-художники из Моздока устраивают выставки своих работ, в том числе и персональные. Из авторов работ «Моздокского вернисажа» 13 являются выпускниками Моздокской детской художественной школы, трое – представители Луковской и Притеречной школ искусств.

Самый известный художник-график из Моздока Юрий Побережный – член Союза художников РФ и Международной академии графики. Девять моздокчан – участников вернисажа – окончили Владикавказское художественное училище. Анатолий Анненков (г. Санкт-Петербург), Марем Дотсон (Торшхоева) (г. Санкт-Петербург), Катерина Кадзова (г. Москва), Наталья Лапкова окончили в разные годы Академический институт им. И.Е. Репина; Виктория Наумова окончила Академию Ильи Глазунова.

Весь октябрь любители изобразительного и декоративно-прикладного искусства смогут наслаждаться работами художников на «Моздокском вернисаже» в Национальной библиотеке.

Л. БАЗИЕВА.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

ВЫБРАН НАИБОЛЕЕ ПРИЕМЛЕМЫЙ ВАРИАНТ

В редакцию «Моздокского вестника» обратились пациенты, состоящие на учёте у врача-эндокринолога в поликлиническом отделении для взрослых МЦРБ:

«Чтобы записаться к врачу и получить заветный рецепт на лекарства, нужно идти в кабинет к участковому терапевту, выстоять очередь, при этом успеть до 8.30. Талон не всегда удаётся взять с первого раза, потому что на ближайшие дни талонов уже нет, а на другие дни запись ещё не открыта. Это крайне неудобно. Зачем людям тратить время (многие работают), нервы, разносить и подхватывать инфекцию, лишняя раз контактируя с другими больными? А потом ещё нужно и на приём прийти в назначенный день и снова выстаивать очередь, причём никогда не попадёшь к врачу в указанное в талоне время. И хорошо, если врач сразу напишет рецепты, а то иногда предлагает оставить карту, а за рецептами прийти завтра.

Это какое-то хождение по мукам. И так – каждые два-три месяца. А ведь раньше можно было записаться через портал Госуслуг. И ещё такой момент: в кабинете принимают два врача, плюс к этому к медсёстрам заходят те, кто пришёл за талонами. Заходят без очереди люди что-то спросить. И получается какой-то проходной двор, без шума и нервозности не всегда обходится. Нелзя ли записываться по-прежнему через Госуслуги или единую диспетчерскую службу, без хождений в поликлинику?»

Обращение пациентов комментирует заведующая поликлиническим отделением для взрослых МЦРБ Марина Асланбековна ДЗАНТИЕВА:

– Действительно, в одном кабинете ведут приём пациентов два врача-эндокринолога – Фатима Алибековна Амирова и Марианна Муталиповна Батраева. Принимают больных с 9 до 14 часов. Учитывая, что из 100% людей, страдающих эндокринной патологией, 70% являются жителями сельской местности, они, как правило, стремятся попасть на приём к врачу в первой половине дня, объясняя это тем, что

после обеда нет возможности к вечеру вернуться домой из-за отсутствия транспорта. Надо учесть, что во второй половине дня в поликлинике всегда очень мало пациентов на приём к врачам, а в первой половине доктора, как правило, перегружены. Поэтому попытка организовать приём в две смены не оправдала себя.

Запись на приём к врачу-эндокринологу осуществляется только по направлению участкового врача-терапевта. То есть самостоятельно, через регистратуру, в порядке живой очереди попасть на приём к врачу-эндокринологу нет возможности. По электронной медкарте пациент, в соответствии с приказом Минздрава РФ, может пройти приём врача один раз в месяц. Поэтому при выписке рецепта доктора самостоятельно оформляют, заверяют печатями и предлагают пациентам подойти на следующий день и забрать рецептурные бланки для получения льготных препаратов. Повторюсь: самозаписи к врачу-эндокринологу через портал Госуслуг или регистратуру у нас нет (приказ Минздрава). К сожалению, иного варианта пациентам попасть к врачу-эндокринологу, кроме как через направление участкового врача-терапевта, предложить пока не можем.

Однако мы пытаемся всячески облегчить жизнь людей, страдающих сахарным диабетом. Помимо сказанного выше, в июле открыли «Школу диабета», оборудовав для неё отдельный кабинет. Оба врача-эндокринолога в две смены (по графику) проводят занятия с группами пациентов, состоящих на учёте. В каждой группе – 5 человек, у доктора есть возможность ответить на вопросы, в доступной форме рассказать и показать на практике пошаговые действия пациента. Так у человека укрепляется убеждение, что его болезнь не может служить препятствием к полноценной жизни.

Подготовила Св. ТОТОВА.

СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

СТУДЕНТАМ И ПЕДАГОГАМ РОДНОГО ТЕХНИКУМА

Праздничный концерт в честь Дня среднего профессионального образования, учреждённого Указом Президента РФ в целях развития и популяризации среднего профессионального образования, состоялся в районном Дворце культуры. Официальной датой праздника является 2 октября. Однако ГБПОУ «Моздокский механико-технологический техникум» объединил его с Днём учителя.



В просторном фойе РДК 6 октября была развёрнута небольшая выставка, которую представили студенты и преподаватели одного из старейших средних специальных образовательных учреждений района, в нём сегодня обучаются по востребованным специальностям более тысячи юношей и девушек. Большой зал вместил не только студентов, но и многочисленных гостей: начальников профильных отделов Министерства образования и науки РСО-Алания Залину Дзугецу и Альбину Езееву, председателя рескома профсоюза работников аграрно-промышленного комплекса Изабеллу Дзагоеву с лидером молодёжного крыла отрасли Кариной Чочаковой. Они сердечно поздравили студентов и преподавателей с профессиональными праздниками.

С приветственной речью выступил и.о. директора ММТТ Вадим Салибеков. Он с глубокой признательностью называл имена педагогов, которые отдали делу служения в сфере профессионального образования десятки

лет. Многие из них присутствовали в зале. Заместитель председателя Совета ветеранов района, советник главы Моздокского района Георгий Адамов подчеркнул роль техникума в становлении и развитии народного хозяйства района, республики и регионов России в целом.

Директор РГКУ «Моздокский Дом дружбы» Павел Михайлянец от Министерства по национальной политике и внешним связям РСО-Алания выразил благодарность волонтерам из числа студентов ММТТ и заместителю директора Марату Адамову за активную помощь в организации праздничных мероприятий в парке Победы, посвящённых 260-летию г. Моздока.

Председатель МО «Боевого братства» Владимир Гречаный, десять лет преподававший в техникуме и по сей день не теряющий связи с коллективом, как ветеран боевых действий отметил, какой весомый вклад вносят сегодня выпускники разных лет в дело защиты Отечества. Были названы имена новых героев, удостоенных боевых наград: Георгий Носов, Георгий Кучиев, Эдуард Дзокаев, Артур Лезгинцев, Дмитрий

Богданов, Александр Мирошниченко, Никита Володин, Артур Келеушев, Владислав Виткалов, Аслан Караев, Артур Ситников, Дмитрий Овдиенко.

С воодушевлением были восприняты залом песня в исполнении ветерана боевых действий Михаила Аспидова «Не войдите с русскими!» и показательные выступления военно-патриотического клуба «Эгрегор» под руководством Тамерлана Гуриева. А видеофильм о выпускниках ММТТ – защитниках Отечества на фоне популярной песни «Встанем!» зрители встретили стоя.

В концертной программе приняли участие ансамбль кавказского танца «Исток», вокалист РДК Шамиль Кашешов, а также гимнастки и танцевальные группы из ЦДТ.

Праздник в честь СПО – новый, и напомним, что учреждён он для популяризации рабочих профессий. Хотелось бы больше видеть в этот день и выпускников, достойно представляющих свои профессиональные навыки в трудовых коллективах и на производстве.

Л. БАЗИЕВА.

ЭКСКУРСИЯ

ДА НЕ ОСКУДЕЕТ РУКА ДАЮЩЕГО!

По долгу своей работы мы, сотрудники музея, знакомим моздокчан и гостей нашего города с богатой историей родного края через экспозиции. В то же время читаем в прессе и видим в передачах национальных телеканалов, в интернете, сколько положительных изменений происходит в нашей республике, как развивается туристический кластер. Вот и захотелось нам воочию насладиться красотами одного из живописнейших ущелий Осетии – Куртатинского.

Спонсорскую помощь в осуществлении поездки нам оказал меценат, председатель районного отделения МОД «Высший Совет осетин» («Иры Стыр Ныхас») Фридон Гуцаев. Он многое делает для того, чтобы жители района лучше знали историю Осетии, достопримечательные места. Каждый год после празднования Дня осетинской письменности Фридон Харитонович выделяет средства для экскурсионной поездки по Северной Осетии группы из учащихся и учителей.

Не осталась без внимания и просьба коллектива музея. Побывали мы сначала во Владикавказе, прошлись по проспекту Мира, посетили капитально отремонтированный Национальный музей с его интересной новой экспозицией. Большое удовольствие получили от прогулки по обновлённому парку им. Коста Хетагурова. А вот недавно открытый Дом-музей Е.Б. Вахтангова, к сожалению, был закрыт во вторник там – выходной день.

Из Владикавказа наш путь пролегал в Куртатинское ущелье, где мы восхищались величием горных вершин, слышали гул бурлящих рек, дышали чистейшим воздухом, любовались чудными каскадными водопадами. Куртатинское ущелье богато многочисленными артефактами и памятниками. Это Дзигисский некрополь, старинные башни средних веков, памятник братьям Газдановым, В.И. Ленину (первый в России, установленный вождем революции в 1924 г.). Скорбная скульптурная композиция – конь, вернувшийся к дому без всадника, – создана в честь жителей ущелья, погибших в годы Великой Отечественной войны.

Поселок Верхний Фиагон произвел приятное впечатление. Недалеко от него расположен самый высокогорный на территории России Аланский Свято-Успенский мужской монастырь, со всех сторон окруженный горами.

Под сильным впечатлением от увиденного, переполненные позитивными эмоциями от поездки, мы возвратились домой в Моздок. Благодарим Фридона Гуцаева за финансовую поддержку, а также Беслана Истамбулова – владельца автопарка с комфортабельными микроавтобусами, водителя Казбека Догузова – за безопасную поездку и внимание.

С. ЧЕЛЬДИЕВА,
директор Моздокского музея краеведения.

ЧТО БЫ ЭТО ЗНАЧИЛО?

ЗАГАДКА ПРИРОДЫ



«И жить торопится, и чувствовать спешит» – эти строки из стихотворения Петра Вяземского Александр Пушкин взял эпиграфом к роману «Евгений Онегин». А нам вспомнилась эта строка при виде цветущей... осенью молодой груши (*на снимке*), на которой не успели созреть плоды текущего периода, как она решила снова цвести! Чудеса, да и только!

А какие творческие идеи вдохновляют наших читателей? Ждём варианты подписки к фотографии. В «МВ» от 26 августа был опубликован снимок (*он – справа*). К авторским словам добавила свои мысли наша читательница – школьница **Настя И.**

Светло, уютно и прохладно, Мышей нет, кажется, и ладно.

Признаюсь я, хоть и стыжусь: Ведь с детства я мышей... боюсь! Видимо, «понарошку» испуганным показался взгляд Артика и другому автору – **Михаилу А.** Боюсь закрытых помещений – держите дверь открытой! А для засад и нападений Могу побыть я и немый.



УТОЧНЕНИЕ

Извещение о проведении торгов в форме аукциона на право заключения договора на размещение нестационарного торгового объекта, опубликованное в газете «Моздокский вестник» от 12.10.2023 г. №113 (16.986), считать аннулированным.

СОСТОИТСЯ АУКЦИОН НА ПРАВО ПЕРЕВОЗКИ ПассажиРОВ

В целях организации пассажирских перевозок в микрорайонах ул. Юбилейной, пл. Подлесной, ул. 8-й Гвардейской, ул. Х. Хугаева распоряжением главы Администрации Моздокского района №850 от 30.06.2023 г. маршрут №14 переведен с нерегулируемого тарифа на регулируемый тариф (предоставление субсидии на возмещение недополученных доходов из бюджета муниципального образования Моздокский район).

Администрация местного самоуправления Моздокского района приглашает перевозчиков принять участие в аукционе на право перевозки пассажиров по данному маршруту. Информацию можно получить по телефону 3-10-94 либо по адресу: г. Моздок, ул. Кирова, 37, кабинет №19, с 9.00 до 18.00 (обеденный перерыв – с 13.00 до 14.00).

РОСПОТРЕБНАДЗОР ИНФОРМИРУЕТ

ЧИСТОТА – ЗАЛОГ ЗДОРОВЬЯ!

Знаете ли вы, что на наших руках – от кончиков пальцев до локтей – может находиться от 2 млн до 140 млн бактерий? На руках бактерии и микробы могут оставаться живыми до 3 часов. Под часами или браслетом на руке прячутся миллионы бактерий, а под обручальным кольцом – больше бактерий, чем жителей Европы!

Ученые выяснили, что на женских руках микробов и бактерий гораздо больше, чем на руках у мужчин. Различие в количестве патогенной микрофлоры на руках объясняется разной кислотностью кожи (у женщин она ниже), различными потоотделением и гормональным фоном.

У тех, кто занимается физическим трудом, руки гораздо чище, чем у офисных работников, а в рейтинге самых зараженных микробами бытовых предметов лидируют телефонная трубка (в т.ч. мобильный телефон), письменный стол, клавиатура и мышь на компьютере – как раз то, чем пользуются в офисах.

Существует множество заболеваний, которых можно избежать, если вовремя помыть руки (или хотя бы протереть влажной дезинфицирующей салфеткой). Одно из таких заболеваний в простонародье называется «болезнь грязных рук», а в медицине – дизентерией. Брюшной тиф, гепатит, холера, респираторные инфекции – все эти болезни также являются результатом плохого мытья рук. Множество людей

попадают в больницы именно из-за своей халатности, забывая вовремя помыть руки перед приемом пищи.

Очень важно тщательно мыть руки с мылом перед едой, перед кормлением ребенка и приготовлением пищи, т.к. патогенные микробы с грязных рук могут вместе с пищей попасть в организм человека. После прикосновения к сырому мясу или рыбе и после обработки сырых продуктов питания тоже необходимо тщательно вымыть руки, т.к. на таких продуктах микробы и вирусы размножаются особенно быстро.

Нужно обязательно мыть руки после того, как меняли ребенку пеленки или подгузники, а также после посещения туалета. Известно, что после посещения туалета количество бактерий на пальцах удваивается!

Особенно тщательно нужно мыть руки после того, как вынесли мусор, после прикосновения к деньгам, после контакта с животными, грязной обувью или грязной тряпкой, а также всегда, когда руки выглядят нечистыми или имеют посторонний запах.

Необходимо помнить, что важно не только тщательно вымыть руки с мылом и смыть пену водой. Такое же большое значение имеет вы-

сушивание рук после мытья. Это связано с тем, что влажные руки переносят больше бактерий и вирусов, чем сухие. Самый эффективный способ сократить распространение бактерий – это пользоваться бумажным полотенцем.

15 октября – Всемирный день чистых рук. Этот день призван напомнить людям о влиянии мытья рук на здоровье, сделать эту процедуру естественной. Главная задача этого дня – привлечь внимание к правильному мытью рук, ведь это самый эффективный способ не только защитить себя от заболеваний, но и остановить их рост.

Вопрос гигиены не может быть проблемой одного человека. Помимо его желания он может стать распространителем тяжелых заболеваний в кругу семьи. Кишечные инфекции способны поразить сразу все семейство, а не одного человека.

Выработайте у себя и у своих близких привычку, навык по мытью рук. Если у вас в семье растет ребенок, постарайтесь привить ему с малолетства навыки личной гигиены рук.

Мойте руки правильно и учите этому своих детей!

Н. ЖДАНОВА,
помощник врача
по санитарно-гигиеническому обучению населения филиала ФБУЗ «ЦГиЭ в РСО-Алания в Моздокском районе».

ТАКСИ «ФОРТУНА»
приглашает ВОДИТЕЛЕЙ.
Машины предоставляет.
Тел. 8(963)7177774. 1319

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЮ

НЕДВИЖИМОСТЬ

- **КОТТЕДЖ** (п. Притеречный, все удобства, можно под материнский капитал, ипотеку). Тел. 8(928)7180876. 1262
- **Трехкомнатную КВАРТИРУ** в ст. Черноярской (2 этаж двухэтажного дома). Цена – 500 тыс. руб. без торга. Тел. 8(928)9301722. 1210
- **Трехкомнатную КВАРТИРУ** в п. Садовом, 2 этаж. Тел.: 94-3-67, 8(962)7479875. 1298

ЖИВОТНЫХ

- **СОБАКУ** породы пекинес (2 мес.). Тел. 8(928)0738421. 1326

КОРМА

- **ЯЧМЕНЬ; ПШЕНИЦУ, КУКУРУЗУ.** Тел.: 57-2-34, 8(928)4936124 (ОГРН 311151003800011). 1147
- **ЗЕРНО.** Тел. 57-2-19 (ОГРН 304151031000094). 1144

ПОСЛЕДНЯЯ РАСПРОДАЖА ШУБ СО СКИДКАМИ ДО 70%!

Кировская фабрика «Меха Вятки»

приглашает на последнюю распродажу настоящих русских шуб со скидками до 70%!



ПО МНОГОЧИСЛЕННЫМ ПРОСЬБАМ ЖИТЕЛЕЙ МОЗДОКА ПОСЛЕДНИЙ ШАНС КУПИТЬ ШУБУ СО СКИДКОЙ ДО 70 %!

Кировская фабрика «Меха Вятки» - это полностью российское производство, которое не зависит от зарубежного сырья или оборудования. Благодаря этому мы можем держать честные цены на уровне 2021 года.

УБЕДИТЕСЬ САМИ:

- натуральные норковые шубы всего от 23000 рублей!
- добротные мутоновые шубы от 10900 рублей!
- новая коллекция модных шуб из экокожи от 9900 рублей!
- каракуль, астраган, овчина керли.
- полный размерный ряд от 38 до 72 размера!

Действует акция по обмену старой шубы на новую (с доплатой)!

В продаже уже доступна новейшая коллекция 2023-2024 модельного года.

19 октября с 10:00 до 19:00

г. Моздок, РДК, пл. 50 лет Октября, 43 а



1313

Вы пенсионер, работник бюджетной сферы или студент?

Купить нашу шубу может позволить себе каждый, благодаря программе рассрочки «0-0-24»: любую шубу можно приобрести в рассрочку на срок до 24 месяцев. Без первоначального взноса и без переплаты! Шубу забираете сразу!

Вырежи данную статью - принеси на выставку ПОЛУЧИ ДОПОЛНИТЕЛЬНУЮ СКИДКУ на норковую шубу - 500 руб. на мутоновую - 200 руб.

Подробности вы можете получить на нашем сайте: meha-vyatka.ru по телефону бесплатной горячей линии 8-800-201-38-93. *Акция организует, скидки и рассрочку предоставляет ИП Салтыкова Юлия Николаевна ИНН 432909480502. ОГРНИП 32243500027488. РЕКЛАМА, 0+. От 20000 до 150000 рублей. На срок от 3 до 24 месяцев. Гражданам РФ от 20 до 75 лет. 0% - первоначальный взнос. 0% - переплата. Акция действует 19.10.2023 г.

ООО «СТРОЙ-УНИВЕРСАЛ» 1300
наши **ОКНА** для качественной жизни!
РАССРОЧКА БЕЗ УЧАСТИЯ БАНКА!
• КОРОТКИЕ СРОКИ
• НИЗКИЕ ЦЕНЫ
• ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО
МОСКВИТНАЯ СЕТКА - В ПОДАРОК!
3-66-06; 8-928-858-66-06 г. Моздок, ул. Транспортная, 14

«МОЗДОК - КИСЛОВОДСК» 1270
Отправление: 1270
из г. Моздока - в 8.40;
из Кисловодска - в 16.00.
Автобус на заказ
в любом направлении!
Тел.: 8-928-483-09-28,
8-969-676-81-97.

«МОЗДОК - НАЛЬЧИК» 1271
ОГРН 409151025900080
Отправление из Моздока - в 7 час. от ж/д вокзала; из Нальчика - в 14 час. от автостанции №1
Телефон 8-928-8553525 (Тимур).

1314 **«Луч здоровья»** (Лицензия ЛО -15-01-000617) **ИП Галуев**
Приём ведут: **НЕВРОЛОГ**, врач высшей категории (осмотр + электроэнцефалограмма) – **А.Р. ЗАСЕЕВА**, **КАРДИОЛОГ + ЭКГ** – **Т.Г. ПРЫГАНОВА**, **ПЕДИАТР**, врач высшей категории – **Г.Э. ХАБАЛОНОВА**.
Обращаться: ул. Кирова, 81 (здание старой детской поликлиники). Тел. 8(928)4915149.

Медицинский центр «INVITRO» 1243
ПРИЕМ ВРАЧАМИ:
- гинекологи ТЕДЕЕВА Р.Г., ТЕБИЕВА З.Б., МИРАНОВА Д.О. (видеокольпоскопия, лазерное лечение гинекологических эрозий, лазерное интимное омоложение, установка и удаление ВМС, КТГ плода, удаление полипов и папиллом);
- уролог (дет./взр.) ДОМАСhev С.А.;
- дерматовенеролог АЛХИЛОВА С.М. (лазерное удаление новообразований кожи (родинки, папилломы, бородавки и т.д.);
- невролог БЕЛЫХ М.А. (УЗИ сосудов и вен);
- невролог, электроэнцефалография (ЭЭГ) ЖУЛАТОВА И.Б.;
- гастроэнтеролог БАРАГУНОВА Г.Х.;
- кардиолог БАБИШЕЕВА А.Ш.;
- эндоскопист ЯДРЕНЦЕВ А.В.;
- хирург, онколог КАНТЕМИРОВ Р.М. (амбулаторная хирургическая помощь);
- хирург ДЗИРАЕВ В.К.;
- ЛОР (дет./взр.) ЛУКОЖЕВА А.Р.;
- ортопед-травматолог (дет./взр.) ДЖУМАХАНОВ Р.Х.;
- терапевт, маммолог КАНТЕМИРОВА Р.М.;
- педиатр, детский кардиолог КЛУМОВА М.М.;
- педиатр АЛИКОВА М.Б.
• ВСЕ ВИДЫ УЗИ
• ГАСТРОСКОПИЯ
• ФИЗИОПРОЦЕДУРЫ
• КАПЕЛЬНИЦЫ И УКОЛЫ
• ЭКГ, ЭКГ по ХОЛТЕРУ, СМАД
• МЕДИЦИНСКИЕ АНАЛИЗЫ.
ОГРН 1021500918680
Адрес: г. Моздок, ул. Кирова, 116, тел.: 3-40-30; 8(938)861-55-11. Без выходных. Имеются противопоказания, необходима консультация специалиста.

Медицинский лечебно-диагностический центр «МРТ Полимед» (г. Моздок, ул. Кирова, 107)
ПРОВОДИТ ВСЕ ВИДЫ ИССЛЕДОВАНИЙ НА МАГНИТНО-РЕЗОНАНСНОМ ТОМОГРАФЕ!
Стоимость одного исследования – 3690 руб.
По-прежнему в центре ведут прием:
ВРАЧИ-НЕВРОЛОГИ – Ирма Борисовна Жулатова;
ВРАЧИ-НЕВРОЛОГИ – Тамара Борисовна Хамикоева;
ВРАЧ-ТРАВМАТОЛОГ – Сергей Григорьевич Баскаев.
Режим работы: с 8 до 19 час., без перерыва, выходных и праздничных дней.
Запись на прием, справочная информация по телефонам: 8(86736)2-37-58, 8(928)6888817. ОГРН 1171513004079 1275

• **Моздокское райпо – РЕАЛИЗАТОРА** сельскохозяйственной продукции на «Торговом дворе». Обращаться по адресу: г. Моздок, ул. Комсомольская, 21. 1324

1272 **СТОЛОВАЯ ОАО «МОЗДОКСКИЕ УЗОРЫ»**
организует проведение **ПОМИНАЛЬНЫХ ОБЕДОВ**. Также организует **ПОМИНАЛЬНЫЕ ОБЕДЫ НА ДОМУ**. **СТОИМОСТЬ ОБЕДА на 1 чел. – 350 руб.**
Адрес: ул. Фабричная, 1 (р-н гардинной фабрики). Телефоны: 2-70-08, 8(928)4959815. 1328

Коллектив МУП «Моздокский ИИЦ» с прискорбием сообщает о смерти ветерана журналистики, заслуженного работника культуры СОАССР **Владимира Ивановича ТАГУРОВА** и выражает искреннее соболезнование родным и близким.

Коллектив МБОУ «СОШ с. Виноградного» выражает искреннее соболезнование учителю начальных классов Кочиевой Тамаре Сергеевне в связи со смертью **МАМЫ**. 1328

МЕТАЛЛОБАЗА «ЮГ»
ПРЕДЛАГАЕТ:
- ФИГУРНЫЙ ПРОФНАСТИЛ;
- ТРУБЫ;
- АРМАТУРУ;
- ЗД СЕТКИ;
- СЕТКИ металлические;
- ПОЛИКАРБОНАТ и др.
Обращаться: угол ул. Фрунзе – Усанова (суббота – до 14 час., воскресенье – выходной).
ОГРН 305151025000012 1269

• **ЯЧМЕНЬ, ПШЕНИЦУ, КУКУРУЗУ, ГОРОХ, ОБЕС.** Тел. 8(928)4811659 (ИНН 151010421082). 1315

УСЛУГИ
• **Ремонт ХОЛОДИЛЬНИКОВ** (бытовых, промышленных); установка СПЛИТ-СИСТЕМ. Тел.: 8(928)8604477, 8(928)6890800 (ОГРН 304151034300014). 1281

• **РЕМОНТ стиральных и посудомоечных МАШИН.** Качественно и с гарантией. Выезд на дом. Тел. 8(928)8611106 (СЗ; ИНН 151008462807). 1224

• **Ремонт СТИРАЛЬНЫХ, ПОСУДОМОЕЧНЫХ МАШИН, ПЫЛЕСОСОВ и ХОЛОДИЛЬНИКОВ** всех моделей. Тел.: 8(928)9313277, 8(963)3760738 (ОГРН 304151014700033). 1251

• **РЕМОНТ стиральных МАШИН; микроволновых ПЕЧЕЙ; ПЫЛЕСОСОВ.** ЗАПЧАСТИ в наличии и под заказ. Обращаться: «ДАР-СЕРВИС», ул. Мира, 32-а. Тел. 8(928)9277285 (ИНН 151078807237; СЗ). 1246

• **РЕМОНТ и ПЕРЕТЯЖКА мягкой МЕБЕЛИ.** Доставка. Тел.: 2-74-06, 8(928)4813430 (ОГРН 307151022100011). 1285

ЭКОПЛАСТ (г. Прохладный, ул. Свободы, 183)
• ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА и ДВЕРИ
• ОСТЕКЛЕНИЕ БАЛКОНОВ
МОСКВИТНАЯ СЕТКА КРЕДИТ. СКИДКИ.
Тел. 8(963)3943289
В ПОДАРОК! 1288

КУРЫ-НЕСУШКИ 1291
Высокой яйценоскости.
Доставка.
Тел. 8(909)4428171.

• **ШТУКАТУРКА стен («шуба»), СТЯЖКА.** Тел. 8(960)4037455 (ОГРН 315151000001511). 1284

• **ДОСТАВКА: ГРАВИЯ, ЩЕБНЯ, ОТСЕВА, ГЛИНЫ, ПЕСКА – В ЛЮБОМ ОБЪЕМЕ.** Тел.: 8(928)4905922, 8(919)4271194 (ОГРН 310151008200012). 1303

• **ДОСТАВКА: ЩЕБНЯ, ПЕСКА, ГРАВИЯ, ГЛИНЫ, ОТСЕВА.** Тел. 8(928)4910394 (ОГРН 311121003800022). 1279

• **Доставка: ПЕСКА, ОТСЕВА, ГЛИНЫ, ЩЕБНЯ, ГРАВИЯ, ЛЕСА.** Тел. 8(918)8346845 (ОГРН 30415102400020). 1278

• **ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ.** Тел.: 8(928)4840399, 8(918)8300734 (ОГРН 320151300012161). 1289

• **ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ. Без выходных.** Тел.: 2-63-50, 38-1-38, 8(928)4804763 (ОГРН 310151017400012). 1255

• **ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ.** Тел.: 38-0-38, 8(928)8609592 (ОГРН 310151017400012). 1252

• **ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ.** Тел. 8(928)0671118 (ОГРН 323150000000980). 1184

ГОРЯЧЕВОДСК (на автомашине «Мерседес») 1044
8(928)0738578
Лицензия №ААС-15-822010

19-20 ОКТЯБРЯ
в РДК с 9 до 19 часов –
ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА МЁДА
из БАШКИРИИ И С КАВКАЗА.
ЦЕНА – ОТ 250 РУБ.
ОГРН 306264815600101 1327

ХИМЧИСТКА (диванов, ковров, автосалонов и др.), **ОЗОНИЗАЦИЯ.**
Тел. 8(928)4925280 1282

• **ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ** по району и России. Тел. 8(928)4877645 (Лицензия АСС-15-821928). 1296

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ
• **ООО «УЖК «Приоритет» – УБОРЩИКОВ** дворов и подъездов в многоквартирных домах. Обращаться: г. Моздок, ул. К. Хетагурова, 18. Тел. 8(867 36)3-54-21. 1311

• **Ресторан «РИО» – МАСТЕРА** чистоты, ОФИЦИАНТА, ПОВАРА. Тел. 8(928)9333939. 1330

Учредитель: Администрация местного самоуправления Моздокского района РСО-Алания (РСО-Алания, г. Моздок, ул. Кирова, 37). ИНДЕКС 53911. Газета зарегистрирована 11 февраля 2003 г. Южным окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций, регистрационный номер ПИ 10-4934.

Гл. редактор С.В. ТЕЛЕВНОЙ. АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ, ТИПОГРАФИИ: 363753 г. Моздок, ул. Шаумяна, 110. ТЕЛЕФОНЫ: редактор – 3-21-97, секретарь, бухгалтерия – 3-27-37 (факс), зав. отделом допечатной подготовки – 3-13-91, реклама – 3-28-36, корреспонденты – 3-31-31, заказ полиграфической продукции – 3-26-30. Адреса электронной почты: mozdokvesti@yandex.ru, для рекламы – mv.reklama@yandex.ru. Газета издается на русском и осетинском языках, выходит по вторникам, четвергам и субботам. Цена в розницу свободная. Доставку газет подписчикам осуществляет Моздокский главпочтамт, тел. отдела доставки 3-40-03. Подписано в печать в 13.00 (по графику – в 13.00). Заказ №1549 Тираж 3095 экз.

Материалы со знаком ® и под рубриками «Деловая информация», «Репутация» печатаются на коммерческой основе. За их содержание редакция ответственность не несет. Газета отпечатана в МУП «Моздокский ИИЦ».